

СПРАВКА

Итоги летней оздоровительной кампании — 2016

Организация летней оздоровительной кампании 2016 года регламентирована Законом Орловской области от 5 февраля 2010 года № 1021-ОЗ «Об основах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Орловской области», постановлением Правительства Орловской области от 18 февраля 2016 года № 50 «Об утверждении Порядка и условий предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям детей в Орловской области в сфере организации отдыха и оздоровления», постановлением Правительства Орловской области от 04 марта 2016 года № 66 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области в 2016 году», Постановлением администрации Урицкого района от 11 марта 2016 г. № 75 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в 2016 году».

В районе создана межведомственная комиссия по организации оздоровления и отдыха детей и подростков, состоящая из руководителей отдела образования, здравоохранения, других заинтересованных организаций. Комиссия определила основные задачи по организации отдыха и оздоровления детей и подростков:

- организация содержательного досуга;
- создание необходимых условий для личностного, творческого, духовно-нравственного развития детей, для занятий детей физической культурой и спортом, туризмом, расширения и углубления знаний об окружающем мире и природе, развития творческих способностей детей, организации общественно полезного труда, формирования и развития позитивной мотивации здорового образа жизни;
- организация условий размещения детей, обеспечение их полноценным питанием и достаточным количеством питьевой воды;
- воспитание и адаптация детей к жизни в обществе, привитие навыков самоуправления, чувства коллективизма и патриотизма;
- формирование у детей общечеловеческих культурных ценностей;
- привлечение детей к туристской, краеведческой, физкультурно-спортивной, военно-патриотической и иной другой деятельности.

Утвержден и реализован план мероприятий по организации летнего отдыха школьников в 2016 году, а также смета расходов на его реализацию (в частности из бюджета района 1515 тыс. руб., областная субвенция 68 854,0 руб.).

На оздоровление детей в летних оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей из районного бюджета выделено 1 100,0 рублей,

Для покупки путёвок в государственные учреждения Орловской области, оказывающие услуги по отдыху и оздоровлению детей районным бюджетом выделено 415,00 рублей. Осуществлена покупка 61 путёвки в лагерь: «Орловчанка», «Мечта», «Ветерок» (21 дневные), «Солнечный» (14-ти дневные), Путёвки на профильные смены: 5-ти дневные - «Смена НВП», «Школа безопасности» (в «Солнечный» и «Юбилейный»).

За счёт средств областного бюджета было оздоровлено 11 детей разных категорий: 1 – «Орловчанка», 4 – «Ветерок», 2 – «Солнечный», 4 –

«Юбилейный» (5-ти дневная профильная смена для победителей районного конкурса «Безопасное колесо» на весенних каникулах).

В районе организована работа 14 пришкольных оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей, функционирующих на стационарных базах общеобразовательных организаций района в одну смену с 30 мая по 22 июня (21 день). Стоимость одной путевки составила 1978,42 рублей.

Всего в 2016 г. охват летним отдыхом в учреждениях с дневным пребыванием составил 556 школьников, что составит 35,73 % школьников 1-8 классов района (в 2015 – 685 школьников). Уменьшение количества детей в ЛОУ произошло из-за необходимости увеличения нормы дето/дня до 94,21 рублей (но в соответствии с постановлением Правительства Орловской области от 04.03.2016 г. № 66 стоимость расходов на одного ребёнка в ЛОУ с дневным пребыванием детей должна составить 139,32 руб. в день).

Приоритетными категориями при зачислении ребёнка в ЛОУ стали категории детей находящихся в трудной жизненной ситуации – это дети из малообеспеченных, многодетных, неполных семей.

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Это «зона» особого внимания к ребёнку, его социальная защита, время оздоровления.

Реальность такова, что система образования — главный организатор отдыха и оздоровления детей, так как летний отдых это возможность для творческого развития детей, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка. Летние каникулы включены в непрерывный образовательный процесс: каникулы необходимо заполнить занятиями, на которые не хватало времени в школьный период.

Как всегда самой значимой задачей в летний период остается – сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение безопасного отдыха школьников, а также:

- обеспечение совместными усилиями гарантии на отдых и оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием и отдых в загородных лагерях;
- увеличение числа детей и подростков, охваченных малозатратными формами отдыха и занятости;
- сохранение контингента детей, отдыхающих в лагерях дневного пребывания;
- организация спортивно-массовой, культурно-оздоровительной работы с детьми и подростками.

В целях реализации отдельных государственных полномочий по организации отдыха и оздоровления детей работа отдела образования администрации Урицкого района как уполномоченного органа по данному направлению деятельности велась по следующим направлениям:

-предоставление путевок за счёт средств муниципалитета в детские санатории и санаторно-оздоровительные центры (лагеря) круглогодичного действия Орловской области;

-распределение и использование субвенции, предоставляемой Урицкому району, на организацию отдыха и оздоровления детей в виде возмещения части расходов по приобретению путевок в детские санатории и санаторно-оздоровительные центры (лагеря), расположенные на территории Российской Федерации;

-предоставление путёвок за счёт средств областного бюджета детям, находящимся в трудной жизненной ситуации и одарённым детям в детские санатории и санаторно-оздоровительные центры (лагеря) Орловской области;

-организация работы лагерей дневного пребывания;

-организация трудоустройства и занятости подростков;

-организация информационного сопровождения оздоровительной кампании;

– мониторинг хода оздоровительной кампании.

Особое внимание в организации отдыха и оздоровления детей в 2016 году было обращено на детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот. Так 7 школьников нашего района отдохнули за счёт средств областного бюджета в «Орловчанке», «Солнечном», «Ветерке».

Всего оздоровлены 497 детей находящихся в трудной жизненной ситуации: 224 детей из малообеспеченных семей, 108 детей из многодетных семей, 89 детей из неполных семей, 57 детей неработающих родителей, 13 детей-сирот под опекой, 3 детей-инвалидов, 1 подросток, склонный к правонарушениям, 23 одарённых школьника, 385 детей, проживающих на территории с льготным социально – экономическим статусом в результате аварии на ЧАЭС.

Уделяется внимание развитию и совершенствованию различных форм летнего отдыха детей и подростков. Но всё же, основной формой организации летнего отдыха и занятости детей в летний период 2016 года является открытие оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, согласно приказу отдела образования от 25.05.2016 № 136, созданных на базе 14 образовательных организаций района, в которых находились дети и подростки в возрасте от 7 до 17 лет включительно. Работа летних пришкольных лагерей была организована с 30 мая по 22 июня в режиме шестидневной рабочей недели в одну смену.

Результаты работы по организации отдыха и оздоровления детей в 2016 году:

- Были проведены обучающие семинары, плановые инструктажи и беседы по охране жизни и здоровья детей для различных категорий работников, задействованных в организации отдыха и оздоровления детей (всего – 141 работник, из них 76 воспитателей, 1 медицинский работник и 1 диетсестра): директоров, их заместителей, работников пищеблоков, медицинских работников и младшего обслуживающего, воспитанников и их родителей. Все сотрудники ЛОУ прошли гигиеническое обучение в ФБУЗ «Центре гигиены и эпидемиологии по Орловской области». Специалисты этой организации провели отбор проб воды для микробиологического исследования и смывов с объектов внешней среды на санитарно-показательную микрофлору.

Начальники лагерей руководствовались действующими нормативно-правовыми документами. Прием детей в школьный лагерь осуществлялся на основании личного заявления родителей. Все лагеря были укомплектованы кадрами из числа педагогических работников школы из расчета на 20-25 детей – 1 воспитатель. В школах была проведена большая работа по созданию комфортных условий – подготовлены классные комнаты, игровые зоны, спортивные залы, стадионы, комнаты отдыха.

Всем летним оздоровительным учреждениям были выданы санитарно – эпидемиологические заключения о соответствии лагерей санитарным правилам. Условия пребывания детей соответствовали гигиеническим требованиям к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей.

Работа лагерей строилась в строгом соответствии с утвержденным Роспотребнадзором режимом дня. Во всех лагерях организовывалось двухразовое питание. Питание осуществлялось в соответствии с утвержденным меню. В меню ежедневно включались мясные, молочные блюда, салаты, овощи, фрукты, зелень, соки. Использовались йодированные продукты, осуществлялась С – витаминизация. Соблюдался питьевой режим. Все отряды были обеспечены бутилированной питьевой водой ООО «Доктор Столетов».

По итогам летней смены в оздоровительных учреждениях не было зарегистрировано случаев пищевых отравлений среди детей, групповой инфекционной заболеваемости, аварийных ситуаций.

В период первой смены специалистами Управления Роспотребнадзора по Орловской области проводились плановые и внеплановые проверки с использованием лабораторных методов исследования. Проведены выездные проверки 8 лагерей с дневным пребыванием, открытых на базе общеобразовательных организаций (МБОУ СОШ № 1 и № 2 п. Нарышкино, МБОУ Богдановская СОШ, МБОУ Б-Сотниковская СОШ, МБОУ Бунинская СОШ, МБОУ Подзаваловская СОШ, МБОУ Себякинская ООШ, МБОУ Теляковская ООШ. В ходе проведения мероприятий по надзору основное внимание уделялось качеству и безопасности продуктов питания и питьевой воды. Проводимые в период работы лагерей комплексные проверки не выявили каких-либо серьезных нарушений в вопросах безопасности, а также отступлений от реализации намеченных планов и программ. Основные нарушения, выявленные в ходе проверок, касаются формальному заполнению документной по организации питания, использования для работы лагерей воды, не отвечающей требованиям безопасности на питьевую воду, а также имели место несоответствия утверждённому примерному меню, так как стоимость 1 детодня составила 94,21 рублей, что в 1,6 раза меньше требуемой стоимости согласно приложения 2 к постановлению Правительства Орловской области от 04.03.2016 г. № 50 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области в 2016 году».

По факту выявленных нарушений были составлены 8 протоколов об административных правонарушениях.

Воспитательная работа в лагерях осуществлялась в соответствии с разработанными и утвержденными программами. Использовались различные

формы и методы работы с детьми, направленные на развитие и оздоровление детей.

Оздоровительная работа

Включала в себя дозированные солнечные и воздушные ванны, утреннюю гигиеническую гимнастику, выполнение режимных моментов в соответствии с возрастом детей, витаминизация третьих блюд, салаты из свежих овощей, фрукты.

Проводились дни здоровья «Уроки Мойдодыра» (ЛОЛ Б-Сотниковской сош), о правилах гигиены, совместные мероприятия с медицинскими работниками (встречи, беседы, конференции), спортивные состязания, соревнования, турниры в соответствии с индивидуальными планами работы ЛОУ. Конкурсы «Я выбираю здоровье» (ЛОЛ СОШ № 2), «Чистота — залог здоровья» (ЛОЛ Хорошиловская сош). А также прогулки и игры на свежем воздухе.

В меню ежедневно включались мясные, молочные блюда, салаты, овощи, фрукты, зелень, соки. Использовались йодированные продукты, осуществлялась С-витаминизация.

Спортивная деятельность.

Дети занимались по интересам различными видами спорта, которые были предусмотрены ежедневно: настольный теннис, футбол, волейбол, бадминтон, пионербол и др. Во всех оздоровительных лагерях организовано прошли спортивные соревнования на приз лагеря: по настольному теннису и бадминтону, волейболу и пионерболу, шахматному и шашечному турнирам, армреслингу (Максимовская ООШ), а также футболу. «Весёлый мяч», «Спортивная эстафета», «Весёлые старты», «А ну-ка, мальчики!», «Необычная эстафета», «Сказочная эстафета» - тематика таких спортивных мероприятий самая разнообразная.

В преддверии летней олимпиады воспитатели в школьных лагерях провели свои мини-олимпиады:

«Олимпийский стадион» (Б-Сотниковская СОШ), «Летние олимпийские игры» (Бунинская СОШ), «Олимпийские игры» (Хорошиловская СОШ).

Интересно прошли спортивные праздники «Быстрее, выше, сильнее» (Максимовская ООШ), «Сильная Россия – здоровая Россия» (Луначарская ООШ), «Первые старты – первые победы» (Городищенская СОШ), «Весёлые старты» (Подзаваловская СОШ), а также в Себякинском, Муравлёвском, Богдановском и Первомайском школьных лагерях. Традиционно в МБОУ СОШ № 2 прошёл «Форт-бойрд» и МБОУ СОШ № 1 «Здоровье в порядке — спасибо зарядке».

Как всегда оригинальны и необычны в проведении своих мероприятий оказались воспитанники летнего лагеря «Муравейник» (МБОУ Подзаваловская СОШ). «Сказочная эстафета», «Спичечная эстафета», «Необычная эстафета», квест «По школьным дорожкам», коллективный флешмоб.

Велосипед – неотъемлемая часть большинства подростков. Именно этот вид путешествий и экскурсий по любимым уголкам родного села выбрали воспитанники школьных лагерей Подзаваловской, Городищенской,

Бунинской, Луначарской, Максимовской школ, «Мой двухколёсный друг» - так называли свой конкурс воспитанники МБОУ Себякинская ООШ. А вот конкурс «Велодром» на умение соблюдать правила дорожного движения при езде на велосипеде провели в СОШ № 1.

Все пришкольные лагеря были обеспечены теле и видеоаппаратурой, музыкальными центрами «Караоке», настольными играми, детской литературой, спортивным инвентарем, которые активно использовались в работе. Занятия, спортивные соревнования, массовые мероприятия проводились на спортивных площадках, стадионах, в спортивных залах.

Экологическое направление. Здоровый образ жизни.

Ежедневно темам экологии были посвящены экологические часы, уроки любителей природы, викторины, познавательные игры, экскурсии и просто чаепития с заваренными травами собранными своими руками.

«Оказывается, наши дети любят не только боевики, мультики, компьютерные игры, но они ещё и увлекаются передачами о животных, с интересом изучают атласы животного и растительного мира, могут рассказать о природе много интересного» - вот такой вывод сделали воспитатели ЛОУ «Улыбка» (Теляковская ООШ).

Организовывались экологические рейды, субботники, акции в защиту природы, операции «Чистый берег», «Муравейник», «Родник».

К проведению бесед, устных журналов, диспутов, посвященных антинаркотической пропаганде, профилактике правонарушений и детского дорожно-транспортного травматизма привлекались: секретарь КДН администрации Урицкого района (Мосина Л. Е.), медицинские работники и фельдшеры ФАПов, старший инспектор ПДН Л. Г. Шнейдер, старший инспектор отдела надзорной деятельности МЧС Н. Н. Буленков, инспектор ОГИБДД П. А. Калинин.

Эстетическое направление.

В период работы лагеря празднично и торжественно прошли мероприятия по открытию и закрытию смены, концерты для ветеранов войны и труда, тружеников сельского хозяйства, выставки детского творчества, что непременно способствовало развитию творческих способностей детей, развитию эстетического вкуса. Особое внимание уделено проведению мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне, Дню России, Дню памяти и скорби 22 июня.

Традиционными стали в отрядах конкурсы «Здравствуй, лето!», «Я рисую мир», конкурсы, концерты, фольклорные праздники «Святая Троица».

- выставки детского творчества «Мастерю своими руками», «Мы за мирное будущее».

С целью сохранения, поддержки и развития русского языка как общенационального достояния народов РФ проведены пушкинские чтения посвящённые Дню русского языка и приурочены к дню рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

Кроме конкурсов, игр и развлекательных мероприятий на пришкольных территориях воспитанники летних оздоровительных учреждений посещали школьные музеи, музеи г. Орла, п. Нарышкино, библиотеки, СДК.

Сотрудники Хорошиловского, Городищенского, Максимовского, Леденского СДК подготовили для детей конкурсы и музыкально-развлекательные программы. Совместно с библиотекарем Архангельского с/п Лукашевич И.Н. и заведующей Юшинским СДК Сотниковой Н. А. организованы для воспитанников ЛОУ «Первомайской ООШ» познавательные мероприятия и просмотры детских фильмов.

Дети СОШ № 1 посетили районный отдел ЗАГС, «Центр занятости населения», конноспортивную базу в д. Ледно.

Экскурсия в кинологовическую службу ИК-5 состоялась у воспитанников Максимовской и Первомайской ООШ.

Воспитанники ЛОУ «Солнышко» (МБОУ СОШ № 2) посетили пожарную часть п. Нарышкино.

Туристско-краеведческая и патриотическая работа.

Тема Родины, Отечества были и будут на первом месте для каждого человека. Первые выученные песни, стихи, прочитанные рассказы о Родине навсегда остаются в памяти. Наши дети с гордостью подпевают песни о Москве, рябине, берёзе, о победе.

В целях воспитания любви к Родине, её истории, формирования гражданской позиции, организована встреча с председателем территориальной избирательной комиссии Урицкого района Лаврищевой Е. В. (МБОУ СОШ № 1, № 2,). По инициативе ТИК Урицкого района был проведён конкурс рисунков «Сегодня рисуем – завтра голосуем». В конкурсе приняли участие 12 пришкольных лагерей, 30 участников.

Были организованы совместно с работниками КМЦ «Юность», районного отдела культуры просмотры исторических и патриотических фильмов, устные журналы, беседы, конференции, заседания за круглым столом и др.

Памяти героев, павших в годы Великой Отечественной войны, были посвящены следующие мероприятия:

- конкурсы рисунков «Мы – за мир», «Война глазами детей»;
- асфальтовая живопись – «Я и будущее»;
- познавательный час – Орловский край – любимый край»;
- походы к воинским захоронениям: «Колпачки. Убитая деревня», п. Советский, д. Талызино, д. Постниково, с. Муравлёво, д. Городище, д. Хорошилово.

В целях воспитания любви к Родине, её истории организованы встречи с ветераном ВОВ Мельниковым И. Г. и поэтессой Гончаренко К. Д. (МБОУ «Первомайская ООШ»); старожилом д. Большое Сотниково В. Н. Говричевым.

Трудовая деятельность.

Дети работали на пришкольных участках: проводили полив и прополку цветов, огурцов, моркови, свёклы, капусты; осуществляли посадку

овощных и цветочных культур. Все отряды принимали участие в сборе лекарственных трав (липа, зверобой, земляника).

Учащиеся всех школ принимали активное участие в подготовке школ к новому учебному году, ремонте мебели, выращивании овощной продукции для школьных столовых.

Все отряды приняли участие в экологическом субботнике.

Летний отдых – это не просто прекращение учебной деятельности школьника. Это активная пора его социализации, продолжение процесса формирования личности. Именно поэтому обеспечение занятости школьников в период летних каникул является приоритетным направлением государственной политики в области образования детей и подростков.

Ведущими ценностями в условиях организации отдыха и занятости детей и подростков в летний период являются:

- 1) физическое оздоровление школьников;
- 2) сохранение и укрепление эмоционально-психологического здоровья воспитанников.

С целью организации летнего отдыха и занятости детей, профилактики правонарушений на базе общеобразовательных организаций Урицкого района кроме летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей **также созданы:**

- Экологические отряды на базе школ;
- Экологические отряды на базе КМЦ «Юность»;
- трудовые отряды на базе клубного отделения отдела культуры и архивного дела администрации Урицкого района.

Участие подростков в трудовой деятельности также является важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью и преступностью, криминализацией подростковой среды и, вместе с этим, источником удовлетворения материальных и духовных потребностей несовершеннолетних, способом получения информации в сфере трудовых отношений, получения профессиональных навыков, адаптации к рынку труда.

Летняя занятость подростков стала традиционной, и в 2016 г. работа в этом направлении продолжается. Реализация правительственной программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» выполняется центром занятости населения Урицкого района совместно с заинтересованными структурами: администрацией района, отделом образования, отделом культуры, комиссией по делам несовершеннолетних, МБУ Урицкий КМЦ «Юность». Главной целью этого сотрудничества является создание благоприятных условий, которые будут способствовать трудоустройству подростков в период каникул и в свободное от учебы время, приобщение несовершеннолетних к общественно-полезному труду, умение подростков ориентироваться в условиях современного рынка труда, а также профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. КУ ОО «Центр занятости населения Урицкого района» заключает договоры о временном

трудоустройстве подростков в свободное от учёбы и каникулярное время. Подростки оформляются в соответствии с трудовым законодательством.

Всего в 2016 году было заключено 11 договоров о совместной деятельности с районным центром занятости населения по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет обучающихся в общеобразовательных школах района в период летних каникул. Это договоры Бунинской, Городищенской, Подзаваловской школ, МБУ Урицкий КМЦ «Юность», отдел культуры и архивного дела администрации района. На это выделено районным бюджетом 60.00 рублей (отдел образования – 19,0; отдел культуры – 20,0; КМЦ – 21,0 тыс. рублей).

Основная профессия, по которой трудились подростки – подсобный рабочий по благоустройству населенных пунктов. Она включает в себя широкий спектр работ, связанный с экологией, озеленением, выращиванием сельскохозяйственных культур.

В соответствии с законодательством трудоустройство несовершеннолетних граждан допускается на работу, не наносящую ущерба их здоровью, нормальному развитию, нравственности и не нарушающую процесса обучения. Труд ребят направлен на решение социально-значимых проблем: благоустройство территорий школ, парков, воинских захоронений в с. Городище, с. Бунино, Подзавалово, озеленение школьных территорий.

Всего трудоустроено 59 подростков.

Расходы на организацию временного трудоустройства подростков поступают из двух источников: из средств районного бюджета и центра занятости населения.

Фактические расходы отделом образования на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан с 2014 – 2016 годов составили 51,8 тыс. руб., МБУ Урицкий КМЦ «Юность» - 72,7 тыс. руб., отдел культуры и архивного дела администрации района – 54,5 тыс.руб. Всего – 179,0 тыс. рублей из средств районного бюджета.

По программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14-18 лет в 2016 году» доплату производит центр занятости населения в сумме 7134,54 рублей.

Случаев с учащимися не зарегистрировано. Совместно с инспектором по пропаганде ОГИБДД МВД по Урицкому району Калининым П. А. проведены профилактические беседы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Знай и соблюдай ПДД!», операции «Внимание – дети!», «Мотоцикл» в летних оздоровительных учреждениях посёлка, созданных на базе МБОУ СОШ № 1 и № 2.

По инициативе инспектора по пропаганде П. А. Калинина, для воспитанников ЛОУ п. Нарышкино и Бунинской СОШ, с привлечением курсантов института МВД Орловской области на стадионе п. Нарышкино проведено профилактическое мероприятия по правилам обучения езде на велосипеде и знаний ПДД. Надеемся, что такие мероприятия будут более продуманными, чётче отработаны и станут традицией.

Благодаря проведенным инструктивно-профилактическим мероприятиям не было допущено случаев детского травматизма. Правонарушений среди несовершеннолетних района в летний период также не зафиксировано.

В целях контроля за реализацией мер по организации отдыха и оздоровления детей администрацией Урицкого района издано распоряжение от 27.05.2016 года № 134 «О создании рабочей группы. Цель данной проверки – ежедневный учёт посещаемости летних пришкольных оздоровительных лагерей.

По результатам проверки, хочу отметить, что в основном наблюдалась 100% посещаемость детьми ЛОУ, но имеют место и пропуски. В 5 ЛОУ (СОШ № 1 и № 2 п. Нарышкино, Б-Сотниковской, Бунинской и Муравлёвской СОШ) были не все дети на момент проверки. По каждому факту есть объективные причины. В среднем по району посещаемость ЛОУ составила – 80%. В результате данной посещаемости сложилась экономия бюджетных средств в сумме – 182273,52 рублей.

Педагогические кадры подготовлены к работе в летних оздоровительных учреждениях. Проведены семинары, совещания.

Директора общеобразовательных организаций, Нарышкинская ЦРБ обеспечили проведение медицинских комиссий для детей, подростков, работников оздоровительных учреждений.

К организации работы летних оздоровительных учреждений привлечены тренеры, преподаватели, воспитатели, психологи, социальные педагоги, библиотекари общеобразовательных организаций, спортивной школы, сотрудники районной и сельских библиотек, фельдшеры Нарышкинской ЦРБ.

В целом в районе организованным отдыхом и занятостью детей и подростков было охвачено более 51 % школьников в возрасте от 7 до 16 лет. Конечно эта цифра в сравнении с прошлым годом меньше, но это реально дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Хочется отметить положительный результат работы летней оздоровительной кампании в 2016 году в Урицком районе:

-вся проводимая работа в летних оздоровительных лагерях направлена на общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья, физических и психологических сил детей, создание комфортного самочувствия каждого ребёнка, развитие его творческих способностей, возможности проявить себя, утвердиться в среде товарищей;

-на высоком уровне проведена работа по оказанию мер социальной поддержки детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Это 80,5 % из общего числа детей охваченных организованным отдыхом и трудовой занятостью.

В процессе работы выявлены проблемы: и в 2016 году не выделялись средства из районного бюджета на оснащение лагерей и приобретение настольных игр, посуды, недостаточная материально-финансовая база отразилась на осуществлении экскурсионных поездок в полном объёме, невозможность обеспечить путёвками в загородные оздоровительные лагеря

всех желающих, а также одна из важных проблем это качество питьевой воды всей системы водоснабжения района.

Выводы:

1. Программа летнего отдыха, оздоровления детей и подростков выполнена в полном объеме. Общая сумма запланированных средств на организацию летней оздоровительной кампании 2016 года составляет **1 612854 рублей**, в том числе:
 - 68 854 рублей — областной бюджет (субвенции),
 - 1515000 рублей — бюджет муниципального образования,
 - 19000 рублей – муниципальный бюджет отдела образования (оплата труда подростков),
 - 10000 рублей – малозатратные формы отдыха (ГСМ).
 Освоено: **1430580,48** рублей.

2. Всего оздоровлено в 2016 году **628 обучающихся (40,65%)**, из них:
 - 556 детей в ЛОУ с дневным пребыванием детей;
 - 4 обучающихся в профильной смене «Безопасное колесо» («Юбилейный»);
 - 20 обучающихся в профильной смене «Учебные сборы НВП» («Солнечный»);
 - 10 обучающихся в профильной смене «Школа безопасности» («Юбилейный»);
 - 6 – «Орловчанка»;
 - 8 – «Мечта»;
 - 8 – «Ветерок»;
 - 16 детей (12-ти дневная смена) – «Солнечный»

3. Реализация вариативных программ в сфере отдыха и оздоровления, направленных на развитие индивидуальных культурно-образовательных потребностей каждого ребенка, позволила охватить отдыхом и оздоровлением более **40,65%** детей и подростков различных возрастных категорий, обучающихся в общеобразовательных организациях района.

4. Охват детей малозатратными формами отдыха и оздоровления в сравнении с прошлым годом идёт с увеличением и составил:

Наименование	Количество форм		Количество детей		Кол-во детей в ТЖС	
	2015	2016	2015	2016	2015	2016
Туристические походы (1-2 дня)	3	1		20	265	383
Экологические отряды	14	13		150		
Другие (экскурсии и др.)	73	105		671		

<i>Всего:</i>	<i>90</i>	<i>119</i>	<i>489</i>	<i>841</i>		
---------------	-----------	------------	------------	------------	--	--

5. Значительное количество детей из числа попавших в трудную жизненную ситуацию были обеспечены путевками на отдых и оздоровление: -497 в лагерях с дневным пребыванием детей, созданных на базе общеобразовательных организаций; -46 в загородных санаторно-оздоровительных лагерях и центрах Орловской области за счёт средств муниципалитета; -7 в загородных лагерях за счёт областного бюджета: 1 – «Орловчанка», 4 – «Ветерок», 2 – «Солнечный».

6. Организована работа на пришкольных участках, на которых выращивались цветочные и овощные культуры.

7. По итогам проведения летней оздоровительной кампании 2016 года необходимо отметить начальников летних оздоровительных учреждений созданных на базе образовательных организаций:

7.1. за эффективное и качественное проведение мероприятий (подготовка к летнему сезону, предоставление отчётной информации, оформление пакета документов, и другое):

Мосякину Л. И. МБОУ Бунинская СОШ;

Родину Т. И. МБОУ Подзаваловская СОШ;

Долженкову А.А. МБОУ Б-Сотниковская СОШ;

Зайцеву Э.А. МБОУ Муравлёвская СОШ

Новикову Г. В. МБОУ Теляковская ООШ;

Новикову В. В. МБОУ Максимовская ООШ.

Предложения:

1. Руководителям общеобразовательных организаций:

1.1. Провести анализ организации летней оздоровительной кампании в летних оздоровительных учреждениях, созданных на базе своих общеобразовательных организаций.

1.2. Изыскать возможность поощрения работников, обеспечивших качественную организацию отдыха и оздоровления детей и подростков в 2016 году в учреждениях образования.

1.3. Сформировать архивные документы по организации летнего отдыха детей по направлениям отдыха с приложением полного пакета документов.

1.4. Спланировать проведение родительских собраний (классных или общешкольных) по итогам летней оздоровительной кампании 2016 года и запланировать проведение собраний в период с апреля по май 2017 года по подготовке к летней оздоровительной кампании с целью четкого информирования родителей о географии отдыха детей, стоимости путевок, сроках проведения оздоровительных смен, требований по прохождению тщательного медицинского осмотра, правил поведения детей в транспорте и

учреждениях, организующих отдых и оздоровление, правил перевозки организованных групп детей к месту назначения и обратно.

1.5. Информацию о географии отдыха и оздоровления детей в 2017 году разместить в виде памятки (информационного листа, буклета) на информационных стендах.

1.6. В период с января по февраль 2017 года организовать с родителями (законными представителями) разъяснительную работу по проведению ступенчатой прививочной кампании для детей, планирующих организовать отдых детей в туристических палаточных лагерях и других формах отдыха.

Таким образом, запланированные мероприятия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2016 года выполнены, официальных жалоб на качество организации отдыха и оздоровления детей в муниципалитет не поступало.

По запросу ОМВД России по Урицкому району от 17.06.2016 года № 47/3201 по проводимыми территориальными подразделениями ЭК и ПК мероприятиями по контролю за расходованием бюджетных денежных средств в части сведений о сумме бюджетных денежных средств, выделенных отделу образования администрации Урицкого района Орловской области на организацию Летних лагерей при образовательных учреждениях Урицкого района в 2016 году был дан своевременный и исчерпывающий ответ 28.06.2016.

Также на устное обращение по выделению путёвок в загородные учреждения Орловской области родителю, отказавшемуся отправить свою дочь в лагерь, который был указан в его заявлении (смена в которую написано заявление путёвки не покупались), был дан письменный ответ.

Основные задачи на 2017 год:

- обеспечение безопасности жизни и здоровья детей;
- предупреждение детского травматизма;
- обеспечение детей полноценным питанием;
- соблюдение требований противопожарной безопасности;
- выполнение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детского населения;
- удовлетворение потребностей родителей по обеспечению детей, обучающихся в общеобразовательных школах района на организованные формы отдыха и оздоровления детей;
- активизировать работу по обеспечению путёвками в профильную смену победителей районного конкурса «Школа безопасности»;
- активизировать работу по обеспечению юношей 10-х классов школ района путёвками в профильную смену «Учебные сборы НВП».